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  ٢٠١٣عام ل دورة الإكمال/ قديمنظام  – الفرع العلمي/ كيمياءال:   ّ            سل م درجات مادة

  مئتان :الدرجة                                                                                           

 Gأو ً            )  "درC ٣٠(                                        : ��� �J��K    ><L  ا�$# ا���C" ا�;(�(":   


	 ه� ا���  -١���
 : ���دل �� ا���� ا���ر��ا��
�	 ا�����د�������	  ا�
  .ا�,
/ %$�) د.                       ً ا�
�دة وا�'�&	 �,� ) �ـ.      ا�
�دة %$�) ب.       ا�'�&	 %$�) أ

 :�����8ون و%6 ��45	 3�ر 2,��3&	 ,'1 ا�'�&	 ا����	  -٢

  = ط ) د                         = ط  ) �ـ      =                 ط  ) ب       =                 ط  ) أ 

٣- 
  : B ا�
��A	 %� ا�
�ء  ?�,
/ <�ارد�
,���ة 

= ا�����> و أ�2
 +Na ) د              +Fe2 ) �ـ               +Ba2 ) ب               +Zn2) أ

  

  )جـ   أو                           ً المادة أو الطاقة معا      - ١:    ً أولا  
  )أو   جـ                     = ط      - ٢      
      ٣ -    Ba2+                    ب    أو(  

١٠   
١٠  
١٠  

   

    ٣٠                 ًمجموع درجات أولا 

  ) ةدرج ٣٠(                         : الآتية  الأربعةفقط من الأسئلة  ثلاثةأجب عن  :     ًثانيا 
١-  CD ��,�	� Eا 	د��,
 : ا����D/ ا���وي ��3

236 141
32 36 3U B a K r n 	GGGGGGGGGGGGGGGGGGG&�H→ + + +  


  .، واآ�Q 5�ع هOا ا����D/,�د�	 إ�1 ور&	 إ��KL M�3 واز�I5ا5$/ ا�

�Vوازن C�3 ا�
�آ��ت �����	 اU&'�ب وا�
�آ��ت  -٢ C� ب�'&Uا 	5?����: 

  ا��,���	 ا���
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  ) ةدرج ٣٠(                                  :لثلاثة الآتية افقط من الأسئلة  سؤالينأجب عن : ثالثا

 : اكتب اسم كل من المركبات العضوية الآتية -١

3) أ 2 3CH CH CO CH− − 3) ب   − 2 3CH CH NH CH− − 6) جـ    − 5C H OH  

 .ز�I5اوو ،�� ا�\R-COOH  M5كربوكسيليالحمض الرة عن تفاعل                               اكتب المعادلة الكيميائية المعب  -٢

���  رة عن تفاعل                              اكتب المعادلة الكيميائية المعب  -٣eا R COO R ′− −  KL ،م�د��Wا� Z�?روآZه� �� Qاآ� K�ا
   .هOا ا���ع �C ا����2Dت

 ون - ٢-البوتان ) أ        -١

  يتانميتيل أمينو الإ - Nميتيل إيتيل الأمين   أو ) ب          
  الفينول  أو  هيدروكسي البنزن )جـ      

٥  
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��ع در��ت �����     

  أعلى )الأقطاب درجة انصهار المركبات مختلفة (  -٢

  أكبر ) الفعالية الكيميائية للمركبات مختلفة الأقطاب( 
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   ٣٠                   ًمجموع درجات ثانيا 
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   )�7=��=" درC"  7�٣٥=���" ، درC"  U�٤٠و�T ، درC"  ٣٥ : (اQ>�"  ا�=PثJ1 ا��JN�3  -    ً را��4 
  :يتم التفاعل الأولي الآتي في درجة حرارة وضغط معينين وفق المعادلة  :المسألة الأولى 

2 2 32SO O 2SO+ →
 

  �hز       �hز        �hز                   

        ١-ل.مول ٠,٢=  [O2]،           ١-ل.مول ٠,٤=  [SO2]: الابتدائية  فإذا كانت التراكيز
       [SO3] =١-ل.مول ٠  
  :المطلوب حساب )  ٢- ١٠ × ٥(وكان ثابت سرعة هذا التفاعل 

 .سرعة التفاعل الابتدائي -١

   ١- ل.مول ٠,١بمقدار  O2سرعة التفاعل بعد زمن ينقص فيه تركيز  -٢

   ١- ثا.١-ل.مول) ٠,٠١(تساوي  O2كانت السرعة الوسطية لاختفاء  إذا SO3السرعة الوسطية لتكون  -٣
  

2 2 32 2SO O SO+ →  
  غاز          غاز     غاز                            

[SO2]ثا = سر         )١
٢ × [O2]  

               ��  = ٠,٢( × ٢)٠,٤( ٢-١٠ × ٥(  

  ١-��.١-ل.��ل ٤-١٠ × ١٦= سر 

 

٢(                      2 SO2  +   O2   →   2 SO3  
                                                                ٠,٤          ٠,٢              	�YاZ�3اآ�\ ا�   

   �اآ�\  �ازن         س٢ - ٠,٤       س – ٠,٢                                                        

     َ[O2] ٢َ[SO2]ثا =    سر  
  ......................................... ) ١-ل.��ل(   ٠,١= س 
  )س - ٠,١( ٢)س ٠,٢ - ٠,٤( ٢-١٠ × ٥=    سر  
       )٠,١ - ٠,٢( ٢)٠,٢- ٠,٤( ٢-١٠ × ٥=     سر  
     =٠,١( ٢)٠,٢( × ٢-١٠ × ٥(          
  .................................    ١- ثا.١-ل.مول ٤-١٠ × ٢=    سر 

 

٣(       

    O2اختفاء  وسر ٢=  SO3ن    تكو  وسر
              =٠,٠١ × ٢     

  ...........................   ١- ثا.١-ل.مول ٠,٠٢ = SO3 ن   تكو  وسر
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إذا علمت أن ثابت تشارد . ١- ل.مول) ٣- ١٠×٢(تركيزه  NH4NO3لدينا محلول نترات الأمونيوم : المسألة الثانية 
  :المطلوب ).  ٥- ١٠× ٢ (هيدروكسيد الأمونيوم 

 .اكتب معادلة حلمهة هذا الملح -١

 .احسب قيمة ثابت حلمهة هذا الملح -٢

 .المحلول PHاحسب  -٣

-OH)احسب تركيز شوارد الهيدروكسيد  -٤
  .في المحلول (
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الغلط في حساب 
تركيز شوارد 

وم يخسر ينوالهيدر
  درجتان و يتابع له

٤٠  �
��ع در��ت ا������ ا������     
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  :المسألة الثالثة
  : يقسم إلى قسمين متساويين CH3CHOو الإيتانال  C2H5OHمن الإيتانول مزيج نقي 

 ليتر ) ١,١٢(يعامل القسم الأول بمعدن الصوديوم حتى تمام التفاعل فينطلق غاز حجمه في الشرطين النظاميين  - 

 :غ والمطلوب)  ٢١,٦( فينتج راسب كتلته بعد الغسل و التجفيف . يعامل القسم الثاني بمحلول تولن - 

 .عن التفاعلين الحاصلين رتين                                  اكتب المعادلتين الكيميائيتين المعب  -١

 .كل من الإيتانول و الإيتانال في المزيج المستخدم ةاحسب كتل -٢

 )C  :١٢         ،H  :١          ،O  :١٦           ،Ag  :١٠٨ (  
  

    2 5 2 5 2
1
2

C H OH Na C H ONa H+ → +       

               غ    ٤٦                                                ل ٢٢,٤×         
 غ    ١ك                                            ل       ١,١٢        

                                      = ١ك           
  

  .....................   غ     آ��	 ا5���e�ل %� ا�$?K اUول   ٤,٦  = ١ك           

  m�\
   ١ك×  ٢= آ��	 ا5���e�ل %� ا�

                                 =٤,٦×  ٢  

  ...................................................   غ ٩,٢=                                

3 3 22 3 2 2CH CHO Ag OH CH COO Ag H O+ − −+ + → + +  

  غ ٤٤                 غ                                        ١٠٨×٢            

  غ  ٢غ                                                       ك  ٢١,٦             

                                      = ٢ك

  ......................................  غ آ��	 ا�5���eل %� ا�$?K ا��5�q  ٤,٤ = ٢ك

   ٢ك× ٢=  ا�5���eل %� ا�
\�mآ��	 

 =٤,٤× ٢  

  ................................................     غ  ٨,٨=
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٣٥  �
��ع در��ت ا������ ا������    

  –�  7ّ ا�T5$ ا�3 -
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 :ملاحظات عامة

١  - �ُ ������� #�اب             ُ ! � ا $%%&'�  .                         -ه+ ا�*ر)$ ا

٢  -  � .�  .                                       :9 ا�7�8$ �&�6 در)$ �'�ة وا3*ة ��1 0/.$      ا

  .                                 ا�. � :9 ا�'�از;$ �&�6 در)$ وا3*ة -  ٣

   .                                                     ا�. � :9 إ!�Dل ا�BC6 ا��ا)A أو إ<�:�= �&�6 در)$ وا3*ة -  ٤

٥  - Eُ ُ �F�6'�� '�ا7I �3* د�#G/�0 �18H �C :9 ا $%%&'�   .                                                          KLM ا�*ر)�ت ا

٦  - �ُ ُ =� AH���+ K I ا�. � ��ة وا3*ة :N� و��L�  .                                             ���+ ا

�P+            إذا أ)�ب  -  ٧�L��/�ر�$ �L8+ ا6E +63 �C7� �/QR �6 إ)�PH$ اQSا $ T�Rا A/'( K I +��L�                                                                            ا

*Fزا =/ I +�  .               و�1

٨  - S   Eُ ُ LM  K   � ! $VWI 9: X��M���Z*�� ا�M*دي 7I* ا�  .                                           در)$ ا

��3*ة      در)$ -  ٩�H $;و�N� اب�#�  .                     ا

١٠  -   �����C P��� 91 إ�KP ا B ّ6���E Bد :9 ا $�/�0 $N��] ع :9 �3ل ورود�D�      )/A(��ُ                          ّ                                                         ُ  =P إ�K �'_� ا

         KPP I �PPC'/'MEو �PPده�'�Iوا �PPC� $PP%%&'���C و�Eز�APP ا�PP*ر)�ت اPPدرا� B�PP/�                                                                                                             اRول :9PP ا��PPزارة 

   .         ا�'��:`�ت

  :                        >&ز�* ا��ر�Cت @T7 ا�(0&ل

ً                          )�اب ا�c6ال أوA>�E Sً در)�= :9 ا���N اRول -               .  

- 9;�_�   .                ً                            )�اب ا�c6ال ��;/ً� A>�E در)�= :9 ا���N ا

-  �N���d                ً                      )�اب ا�c6ال ���_ً� A>�E در)�= :9 ا�_�  .      ا

- AHا���$ اRو�A>�E K در)�= :9 ا���N اe6'�  .                                           �3 ا

- f��&��$ ا�_�;/$ A>�E در)�= :9 ا���N اe6'�  .                                             �3 ا

�_$ A>�E در)�= :9 ا���N ا��6دس -�_��$ اe6'�  .                                             �3 ا
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